

# 宁波卫生职业技术学院——“华丽转身”的护理专业

■记者杜成敏 通讯员魏小萱



工报带你看专业

## 专业名片

护理(老年护理方向专业):首批全国职业院校养老服务类示范专业点

护理实训基地:中央财政支持职业教育实训基地

护理专业:浙江省高职高专院校优势专业;浙江省高职高专院校特色专业;宁波市重点专业;宁波市品牌专业

2015年4月,“宁波乐享母婴平台”成立,这是一个以开展“支持母乳喂养”、“关爱小候鸟”等活动为主的公益平台,目前已有34家母婴童企业加入平台,并最终形成了“宁波乐享公益联盟”,成功入驻鄞州区大学生创业园。

平台的创始人是宁波卫生职业技术学院2012级护理专业毕业生吴滨滨。利用在校时所学的专业知识和创新创业教育,并借力“互联网+”,吴滨滨成功实现了创业梦。

在产业转型升级、创新创业等大背景下,宁波卫生职业技术学院护理专业积极“转身”,业已培养出了一批新形势下的“对口”人才,实现了传统专业的“新升级”。

### “四对接”推进专业转型

人口老龄化、老年护理人才短缺,这是目前护理产业的现状,为此,学校提出了“四对接”推进专业转型,培养紧缺的养老护理人才。

专业发展与产业需求对接。

该校在原有护理专业(老年护理)岗位方向的基础上,开设了老年护理、社区护理、康复护理、口腔护理、涉外护理、美容护理、中医护理

7个岗位方向,并将临床护理岗位作为初始岗位,培养护理专业学生的通用能力,满足社会多样化的护理人才需求。

人才培养与职业岗位对接。

学校深入调研区域护理行业需求及国内同类院校的人才培养方案实施情况,构建护理专业学生的岗位胜任力模型,并加强公共素质、职业能力素质等课程教育,培养学生基准性岗位胜任力,进一步保证学生个性发展与岗位的有效对接。

教学过程与生产过程对接。

学校根据医学整合趋势,借鉴国际护理教育理念,探索和实施以学生为主体的TBL、PBL等教学方法,充分利用学校临床学院,深化和实施早接触社会、早接触行业、早接触岗位的教学模式,每个系统在校完成理论学习后,进入临床学院进行1~2周教学见习,真正实现理论与实践同步教学。

课程内容与职业标准对接。

学校与行业合作共同开发和建设专业课程,开展理实一体课程建设,引导“学生在做中学,练中学”。目前共完成专业及护理卓越班共计150余门课程的课程标准制修订。其中,1门课程获省级精品课程,5门课程获宁波市数字图书

馆精品课程,1门课程获2015年“中国医学教育慕课联盟首批规划课程”,1门课程获2015年宁波市慕课首批推荐上线。

### 创新教育助力人才培养

吴滨滨“宁波乐享母婴平台”的创业成功,是学校创新创业教育的成功案例之一,该校的学生公益创业团队项目还曾荣获浙江省第九届“挑战杯”“泰嘉大学生创业计划竞赛决赛一等奖”。

“宁波卫生职业技术学院创新创业教育融入的方式,主要是从指导服务、实践活动、实训孵化三大方面来体现,系统深入地帮助学生转变就业观念,拓宽就业渠道。”该校创业学院院长王敏敏说。

目前该校共有护理急救社等5个专业社团,均有专业教师指导学生开展公益活动和社会实践。同时,每年举办创新创业大赛,推荐优秀学生参加省级大学生创新创业比赛,培养学生创新创业精神和实践能力。

《生涯规划与创新创业指导》,是学校开设的一门必修课程,它贯穿人才培养全过程,三年不断线;还开设《浙商文化与浙商创业》等80余门人文素质选修课程,供学生自主选择,拓宽学生创业创新视野。

而毗邻学校的“鄞州区科技孵化园”、“鄞州区大学生创业园”等,为学生创业提供发展空间。学校为在校学生或毕业5年内的学生提供创业实践保障,组建由“创业指导师、创业咨询师、辅导员、专业教师”组成的创新创业指导团队,为学生创新创业提供人力支撑。

依托内外资源,发挥专业优势,宁波卫生职业技术学院护理专业在“互联网+公益”的平台上,唱上了“好戏”,涌现出一批优秀学子。2008级护理专业项海霞创建了宁波市唯一一家专门从事健康文化传播、健康理念推广及现代健康教育的专业社会组织。目前已累计开展活动200余次,并利用“互联网+”开展公益服务2万余人次。前段时间,在全国第二届创新为老服务大赛决赛中以总分第二的优异成绩获银奖。

2014级护理专业徐雄峰,2014年荣获全国护理技能大赛中职组二等奖被学校免试录取。2015年下半年,学校选送徐雄峰赴台湾辅英科技学院进行为期一个学期的学习交流。2015年,徐雄峰在省高职高专院校护理技能大赛和全国职业院校技能大赛高职组护理技能大赛,戴上了两块桂冠,为学校赢得了荣誉。

## 技展宏图

技校篇之 阳光青年

湖州市技师学院张楷梁:

# 技校让我找到人生方向



在临近学期结束的时候,老师布置了一道作业,让每个学生用钳工工具锉削一个小榔头,并带回去送给父母,这让张楷梁第一次有了要准备好一件“产品”的责任感。他格外地认真仔细,一丝一毫也不敢怠慢,最后他的工作得到了老师的称赞。

充分地感受到“做中学,学中做”乐趣的张楷梁,专业技术进步很快。

在一次课堂上,老师告诉同学,数控产品并不是靠人工来加工的,而是用计算机控制数控机床来加工,并给大家播放了数控加工的视频。

看着数控加工只要几分钟就能完成自己需要几个小时才能打磨出来的小工件,而且表面光洁如镜,这让张楷梁非常地震撼。他暗自下定决心,一定要熟练掌控数控机床加工这门技术。

在接下来的学习中,他更加刻苦,白天在工厂实践操作,晚上就在教室里学习理论知识。老师也很看中他的好品质,经常让他参加培训学习。

机会总是垂青努力的人。2013年,在浙江省数控机床维修比赛中,第一次参赛的张楷梁获得了三等奖;2014年,在工会举办的一次技能大赛中,他获得数控加工第一名的好成绩,在毕业之际,他被评选为优秀毕业生。

如今,毕业两年的张楷梁,也成为了湖州市技师学院的一名教师。业余时间里,他仍保持学习的习惯,并经常关注最新数控技术动态,告诫自己要紧跟世界最新发展潮流和时代的步伐,并“一技多能,全面发展”作为自己的信条。

“从事教学工作,使我时刻想起当初老师对我的谆谆教导”,张楷梁说:“为了把这种精神传给学生,我会保持‘终身学习’的态度,在数控这门专业上钻研到底。”

■记者杜成敏

“技校让我找到了人生发展的方向,使我从一个门外汉走进了数控专业的大门,让我从幼稚变得成熟。”毕业两年后,张楷梁表达了对母校——湖州市技师学院的感激之情。

初中毕业后,想学一技之长的张楷梁在老师的推介下,选择了湖州市技师学院,就读数控(技师)专业。

初入技校,张楷梁发现,这里并不像外面传的“技校学风不好、管理松懈”。相反,湖州市技师学院采用的是准军事化管理。

接下来的第一课堂,更是让张楷梁明显察觉到技工院校与普通高中的不同。

课堂上虽然都是以理论为主,但不局限于理论,每个知识点都是通过一定的操作,来加强对理论知识的理解。加上老师深入浅出的讲解,让文化基础较弱的张楷梁觉得通俗易懂。

很快,他对自己的专业课产生了兴趣,每到了操作课,他都是听得最认真、做得最积极的那一个。看着自己锉出的产品平面光滑、锯缝笔直,他都会由衷地产生成就感。

# 今年暑期不休假

■浙江警察学院 何舒言

早晨,吃点面包,喝点稀粥,虽然没有妈妈做的对胃口,我却一样吃得有滋有味;中午,买点米饭,点些蔬菜,虽然没有爸爸的笑话佐餐,我也没有感到缺憾;晚餐后,无法再陪爸爸妈妈去散步,这也没有影响我的心情。

一个人在杭州,以公安局为家,很少有休息天,我却一点不感觉到苦。因为在我的心中,有一个警察梦,更有一个G20安保梦。

放弃暑假,投身安保,今年的暑假必定与众不同。夜深人静,洗去一身的疲惫,伏案记录一天的感受时,“紧张并快乐着”几乎成为每篇日记的主题曲。在G20安保工作中,身边的普通警察,他们的凡人琐事,激励着我,教育着我,让我觉得,这身蔚蓝,穿着的其实是一种责任,一份荣誉。

那个大哥哥,新婚不久,为了破案,曾连续几个星期住在局里,不熬到后半夜不睡觉;那个警察姐姐,刚晋升为母亲,也没有多休一天产假,埋头琐碎的内勤工作,她说,当警察就得学会付出,学会奉献,只有警察多受累,百姓才能少遭罪;还有那个快退休的民警叔叔,每天清查、设卡……一天到晚忙忙碌碌,他说,要站好自己警察生涯中最后一班岗!这些最基层的人民警察,在平凡的工作岗位上,都在为G20奉献属于自己的那份执着与坚韧。

转眼间,跟随师傅办案近一个月了,这中间,我接触了形形色色的报案人。有年轻的男女,也有耄耋老人,有本地居民,也有外来打工者。耐心倾听他们讲述案件的经过,认真做好每一份笔录,安慰每一个报案人,是我的工作。记得有一对年过七旬的夫妻,因被人怂恿购买玉石,多年积蓄被骗。做完笔录,他们虔诚地望着我说:“警察同志,被骗的钱还能否退还,诈骗犯能否被绳之以法?”这一瞬间,一种被信任的幸福感充盈了我的心扉,我开始真正意识到这份工作在群众心目中的位置和价值,老百姓如此信任警察,作为身着警服的自己要得起这份信任啊!

昨天和今天是双休日,与往常一样,我又在加班中度过,但我已经习惯了。

在安保工作中,我认识到了自己身上的不足,为弥补“短板”,每天清晨,我都去附近的公园跑步健身,晚上夜阑人静之时,则在灯下阅读净化心灵。实践着、跑着、读着,这个暑假,身体和灵魂,总有一个在路上。

随着次氯酸钠消毒系统的改造完成,相关事故的应急处置已成为绍兴柯桥滨海供水有限公司生产培训重点和加氯工必备技能。前不久,该公司特地邀请方厂专家,对公司10名加氯工

## 加氯工培训,武装到牙齿



进行现场投料操作及安全防护措施等培训,帮助其熟练掌握计量泵、储药罐、加药管路的使用与管理,使加氯消毒更加标准化、规范化。

钟伟 钱萍 摄

## 嘉兴职业技术学院暑期社会实践团队:在社会大课堂中长才干

### 浙江农林大学暨阳学院暑期社会实践团队:我们一起“关爱抗战老兵”



“八一”建军节在即,浙江农林大学暨阳学院“植念”大学生暑期社会实践团联手诸暨市克拉拉多肉植物园,共同开展了一场“关爱抗战老兵”义卖活动。活动持续了两天,共筹得义卖款项9000余元。随后,学生们把爱心款项一一给抗战老兵送去。同学们在收获爱心的同时,更是收获了一份肯定。学生们希望以此带动越来越多的人能尽自己的绵薄之力,帮助需要帮助的人。薛雨晴 摄

作,卓越服务”的工匠精神和企业家们的创新创业精神。在实践中受教育,在体验中获启发,在实干中增长本领、长才干,学生们感觉收获颇丰。

记者杜成敏 通讯员赵远远 朱勤 摄影报道



“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行”。嘉兴职业技术学院的学子们在“实践育人”理念指引下,近日深入体验社会“大课堂”。在海盐,学生们对一批科技创新型企业进行实地调研、学习和观摩,并与青年企业家就创新创业展开对话,领略企业“精工细

## 拍卖公告

本公司受委托,定于2016年8月5日上午10时整,在本公司拍卖厅,对浙江瑞和进出口有限公司债权进行竞价式公开拍卖,截止2016年4月11日,该债权本金和利息为共计3447.5万元。起拍价:945万元。

有意竞买者,单位凭营业执照副本、法定代表人身份证件及公章,个人凭本人身份证件,带保证金300万元前来办理竞买登记手续。保证金不计息,以报名截止时间之前到本公司账户为准, (户名:温州开诚拍卖有限公司,开户行:建设银行中山支行,账号:33001628767053001865)。

报名、看样时间:即日起至 8月4日下午5时止

咨询、报名地点:温州市鹿城区黎明西路东方大厦1609室

看样地点:标的所在地

咨询电话:0577-88822199

工商监督电话:0577-89661259

温州开诚拍卖有限公司 2016年7月29日

临安鼎成照明电器厂

遗失组织机构代码证正、副

本,代码L64260218;遗失税

务登记证正本,税号:

42230119671011094201,声

明作废。

富阳五圣圆化工厂遗失

发票专用章一枚,声明作废。

## 体彩20选5

浙江第16202期 总投注额:163692元

中奖号码:03 07 08 15 19

中奖注数:1 中奖金额(元):10811

二等奖:369 50

三等奖:5865 5

兑奖期限:自7月28日起60个自然日。

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。

更多信息查询:浙江体彩网

<http://www.zjlottery.com>

2016年7月27日

## 体彩排列3排列5

浙江第16202期 总投注额:1421008元

全国排列3总投注额:8331448元

排3直选5:777854万元

排3直选6:23813.9169万元

排列3直选3:58466元

排列3直选2:346元

排列3直选1:0元

排列3组选3:277元

排列3组选2:1000000元

排列3组选1:260元

直选加奖:406元

直选加奖:54元

组选3加奖:27元

组选6加奖:895元

兑奖期限:自7月28日起60个自然日。

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。

更多信息查询:浙江体彩网

<http://www.zjlottery.com>

2016年7月27日